



## ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от 29.10.2012

**Содержание:**

<b>Материалы агентства.....</b>	<b>3</b>
• В Москве за ночь выпало 6 сантиметров снега.....	3
• На Украине проходят парламентские выборы.....	3
• В Литве проходит решающий тур выборов в Сейм.....	3
• Янукович проголосовал «за стабильность и экономическое развитие».....	4
• В Охотском море пропал сухогруз с 11 членами экипажа.....	4
• Выборы на Украине освещают журналисты из 32 стран мира.....	4
• К полудню на Украине проголосовало менее четверти избирателей.....	5
• На избирательных участках на Украине умерли два человека.....	5
• ЦИК сообщает о нарушениях на выборах на Украине.....	5
• Украина перешла на зимнее время.....	5
• Белорусская оппозиция провела митинг в центре Минска.....	6
• Участники выборов на Украине обвиняют друг друга в нарушениях.....	6
• На выборах в Литве проголосовало менее 19% избирателей.....	6
• Лукашенко уволил министра спорта после провала на Олимпиаде.....	7
• Явка избирателей на выборах на Украине составляет 42%.....	7
• Явка на украинских выборах будет на уровне президентских выборов 2010 года: мнение.....	7
• Jasek Wilczur: Do nieba nie można od razu: «На небо сразу не попасть» Яцека Вильчура увидит свет на русском языке.....	8
• Количество заявлений о голосовании на дому на Украине не превышает 2,7%.....	9
• На Украине заживо похоронили кандидата от Партии Регионов.....	9
• Ставрополье получит ещё 243 млн рублей на модернизацию здравоохранения.....	9
• Литовская Партия труда не намерена сдавать позиций на выборах.....	10
• Украинские выборы побили рекорды по количеству наблюдателей среди стран ОБСЕ.....	10
• Литве пойдёт на пользу сотрудничество с Таможенным союзом, считают в Партии труда.....	11
• Наблюдатели: ситуация на выборах в Киеве становится нервной.....	11
• Выборы на Украине: бандитское нападение на вице-мэра Измаила.....	11
• Новые технологии выборов на Украине: «кукла».....	11
• В Верховную раду Украины проходят пять партий: экзит-полл.....	11
• Партия Регионов получила ожидаемый результат на выборах: Анна Герман.....	12
• Люди простили нам пенсионную реформу: Азаров.....	12
• Хороший результат «Свободы» - это результат слабости оппозиции: Азаров.....	12
• Явка на парламентских выборах в Литве составила 30%.....	13
• Активность избирателей в Литве порадовала больше, чем 4 года назад: мнение.....	13

## Материалы агентства

### В Москве за ночь выпало 6 сантиметров снега

В Москве в ночь на 28 октября выпало 6 сантиметров снега. Как заявили синоптики, хотя температура воздуха и близка к норме, такой уровень осадков больше соответствует ноябрю, чем концу октября.

Утром снегопад сменился на сильный дождь, а выпавший снег начал таять, что создало проблемы для пешеходов и автомобилистов. Как сообщили в мэрии Москвы, на уборку городских дорог направлено несколько тысяч единиц дорожной техники.

Прогнозируется, что днём сильный дождь продолжится, и в столице выпадет треть месячной нормы осадков. Температура воздуха прогреется до восьми градусов тепла. В понедельник, 29 октября осадков, как ожидается, будет меньше, но при этом резко похолодает до минус пяти.

Отметим, что из-за снегопада в Москве произошло несколько инцидентов. В центре столицы на Васильевской улице обрушился навес летнего кафе, в результате чего пострадали два сотрудника заведения. В настоящее время они госпитализированы. В некоторых районах города из-за снега упали несколько деревьев.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30562.html>

### На Украине проходят парламентские выборы

На Украине 28 октября проходят выборы депутатов Верховной рады. По всей стране открыто 33,7 тысячи избирательных участков, на которых ожидают до 36,6 млн граждан. 116 участков для голосования организовано также на территории украинских дипломатических представительств в 77 странах.

На 450 мест в украинском парламенте претендуют 5 207 кандидатов. Таким образом, за одно депутатское кресло борются примерно 12 человек. Выборы проводятся по смешанной мажоритарно-пропорциональной системе. Избиратели получают по два бюллетеня для голосования: по общегосударственным спискам партий и за отдельных кандидатов по 225 мажоритарным округам.

Всего в выборах принимает участие 21 партия, представившая свои списки кандидатов, а также 2 653 кандидата по мажоритарным округам, как выдвинутых партиями, так и баллотирующихся в порядке самовыдвижения.

Особенностью нынешних выборов является использование на избирательных участках камер видеонаблюдения. Почти на всех участках установлены по две видеокamеры, изображение с которых транслируется в сети на портале [www.vybohy2012.gov.ua](http://www.vybohy2012.gov.ua), где к просмотру может подключиться любой желающий.

Голосование в стране продлится до 20:00. Об итогах выборов первыми сообщат социологи: вечером будут объявлены первые данные опросов избирателей на выходе с участков. ЦИК проведёт пресс-конференцию по результатам голосования утром 29 октября, а окончательные итоги выборов должны быть объявлены до 12 ноября.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30563.html>

### В Литве проходит решающий тур выборов в Сейм

В Литве 28 октября проходит второй тур парламентских выборов, который должен окончательно определить расклад сил в новом составе Сейма. В стране действует около 2 тысяч избирательных участков, на которых могут проголосовать порядка 2,5 млн граждан.

Выборы во втором туре проходят в 67 одномандатных округах. За 67 мест в парламенте борются по 35 кандидатов от Партии труда и Партии консерваторов, 28 социал-демократов, девять кандидатов от партии «Путь смелости», семь представителей партии «Порядок и справедливость», по шесть кандидатов от Либерального движения и Избирательной акции поляков Литвы, четыре кандидата-самовыдвиженца, по два представителя от Либерально-центристского союза и Литовского союза крестьян и зелёных.

По результатам первого тура выборов, голосование в котором проводилось по партийным спискам, было распределено 70 из 141 места в Сейме, их разделили между собой семь партий. Наибольшее число голосов избирателей набрали оппозиционные Партия труда (20,5%) и Социал-демократическая партия (18,7%), получившие 17 и 15 мандатов соответственно. Правящая в настоящее время партия «Союз Отечества — Христианские демократы» набрала 14,5% голосов избирателей, получив 13 мандатов.

Входящее в правящую коалицию Движение либералов получило 7 мандатов, новой партии «Путь смелости» также

досталось 7 мандатов, ещё одна оппозиционная досталась 5 мандатов. Остальные партии не смогли преодолеть 5-процентный барьер.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30564.html>

## Янукович проголосовал «за стабильность и экономическое развитие»

Президент Украины **Виктор Янукович** проголосовал на выборах в Верховную раду. Глава государства появился на избирательном участке в Детской академии искусств, расположенной в Оболонском районе Киева.

Как заявил президент журналистам, он проголосовал «за стабильность и экономическое развитие страны». «За то, чтобы наши люди жили лучше», — сказал Янукович. Он отметил, что нынешние выборы определяют, какой будет Украины на предстоящие пять лет, и выразил надежду, что каждый избиратель в стране примет «ответственное решение».

«Я считаю, что эти парламентские выборы будут двигать Украину к консолидации и строительству сильной державы», — добавил президент.

Напомним, 28 октября на Украине выбирают депутатов Верховной рады. Впервые за 10 лет выборы проходят по смешанной системе. На 450 мест в украинском парламенте претендуют 5 207 кандидатов, половина которых избирается по спискам 21 партии и половина — по мажоритарной системе в одномандатных округах.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30565.html>

## В Охотском море пропал сухогруз с 11 членами экипажа

В Охотском море днём 28 октября пропал сухогруз «Амурская», на борту которого находились 11 членов экипажа. Об этом сообщает пресс-служба МЧС, передаёт корреспондент **ИА REX**.

По информации ведомства, в 8:15 по мск в районе Шантарских островов сработал аварийный радиобуй на сухогрузе «Амурская», вышедшем 28 октября из пункта Неран Тугуро-Чумиканского района по реке Уда на остров Феклистова.

Танкер «Новик», прибывший к месту срабатывания аварийного буй, сухогруз не обнаружил. На радиосвязь «Амурская» не выходит. Поиски осложняют дождь и порывистый ветер до 14 метров в секунду.

Сообщается, что из Хабаровска в район сухогруза вылетел самолёт Бе-200ЧС МЧС России, оснащенный радиотехническим оборудованием, с пятью спасателями на борту.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30566.html>

## Выборы на Украине освещают журналисты из 32 стран мира

Для освещения выборов в Верховную раду Украины в пресс-центре ЦИК аккредитовано 899 представителей СМИ. Об этом сообщил председатель комиссии **Владимир Шаповал**, передаёт корреспондент **ИА REX**.

По его словам, ни одному из представителей СМИ, подавшему заявки на аккредитацию в ЦИК, не было в ней отказано, несмотря на то, что «иногда основания для отказов встречались».

Как отметил председатель ЦИК, большой интерес к выборам на Украине проявили представители иностранных СМИ, в том числе российских. Всего, по его словам, комиссией аккредитованы представители 84 зарубежных СМИ из 32 государств.

Шаповал также сообщил, что камеры видеонаблюдения, ставшие нововведением на нынешних выборах, исправно работают на 98% избирательных участков. В данной связи он поблагодарил технических работников, отметив, что 100-процентного показателя «в таких объёмах обеспечить невозможно».

Напомним, 28 октября на Украине выбирают депутатов Верховной рады. Впервые за 10 лет выборы проходят по смешанной системе. На 450 мест в украинском парламенте претендуют 5 207 кандидатов, половина которых избирается по спискам 21 партии и половина — по мажоритарной системе в одномандатных округах.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30567.html>

## К полудню на Украине проголосовало менее четверти избирателей

Явка избирателей на парламентских выборах на Украине по состоянию на 12:00 составила 22,43%. Такие данные приводят в Центризбиркоме, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

Сведения о явке поступили в ЦИК только по 62 из 225 избирательных округов. Наибольшая активность избирателей на это время зафиксирована в Черниговской области, где проголосовали уже 32,33%, на втором месте – Луганская область (28,35), на третьем – Киевская область (26,01%).

Напомним, 28 октября на Украине выбирают депутатов Верховной рады. Впервые за 10 лет выборы проходят по смешанной системе. На 450 мест в украинском парламенте претендуют 5 207 кандидатов, половина которых избирается по спискам 21 партии и половина — по мажоритарной системе в одномандатных округах.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30568.html>

## На избирательных участках на Украине умерли два человека

Голосование на парламентских выборах на Украине не обошлось без инцидентов. Об этом сообщил председатель Центризбиркома **Владимир Шаповал** на пресс-конференции в Киеве, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

В частности, на одном из избирательных участков в 115 округе, расположенном в Львовской области, скончался мужчина 1941 года рождения. По словам Шаповала, медики следов насилия не обнаружили, причиной смерти предположительно стал тромб.

Ещё один трагический инцидент произошёл на избирательном участке в городе Ирпень Киевской области. После голосования стало плохо 76-летней пенсионерке. Дежурный медработник оказал ей первую помощь, однако прибывшие врачи скорой помощи вскоре констатировали смерть женщины, сообщил председатель ЦИК.

Напомним, 28 октября на Украине выбирают депутатов Верховной рады. По всей стране открыто 33,7 тысячи избирательных участков, на которых могут проголосовать до 36,6 млн граждан.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30569.html>

## ЦИК сообщает о нарушениях на выборах на Украине

В ходе парламентских выборов на Украине уже зарегистрированы первые нарушения. Об этом сообщил председатель Центризбиркома **Владимир Шаповал** на пресс-конференции в Киеве, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

В частности, по его словам, в Тернопольской области задержан председатель участковой избирательной комиссии, который пытался вынести бюллетень с избирательного участка. При этом задержали нарушителя его непосредственные коллеги. Попытка вынести бюллетень, сообщил Шаповал, зарегистрирована также на 147 избирательном участке 212 округа в Дарницком районе Киева. Здесь мужчину задержали сотрудники милиции.

В 62 избирательном округе в Житомирской области, как сообщил глава ЦИК, был несвоевременно поставлен штамп «выбыл» напротив логотипа выбывшей политической партии. Кроме того, рассказал он, отмечены единичные случаи несвоевременного открытия избирательных участков.

Напомним, 28 октября на Украине выбирают депутатов Верховной рады. Впервые за 10 лет выборы проходят по смешанной системе. На 450 мест в украинском парламенте претендуют 5 207 кандидатов, половина которых избирается по спискам 21 партии и половина — по мажоритарной системе в одномандатных округах.

По стране открыто 33,7 тысячи избирательных участков, на которых могут проголосовать до 36,6 млн граждан. Кроме того, 116 участков для голосования организовано на территории украинских дипломатических представительств в 77 странах.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30570.html>

## Украина перешла на зимнее время

В последние выходные октября Украина перешла на зимнее время. Стрелки часов переведены на 1 час назад. Разница со столицей России, где переход на зимнее время последние 2 года не проводится, составляет 2 часа.

Ранее на Украине активно велись споры об отмене перехода на зимнее время по примеру РФ. Некоторые депутаты также предлагали наоборот, оставить страну на зимнем времени, чтобы сократить часовую разницу со странами Европы.

В сентябре 2011 года Верховная Рада Украины даже приняла постановление об отмене перехода на зимнее время. Авторы

проекта пояснили его необходимость тем, что перевод часов негативно влияет на здоровье граждан. В связи с проведением в украинских городах чемпионата Европы по футболу летом 2012 года постановление было отменено. Также депутаты не стали вносить изменения в исчисление времени на территории страны накануне выборов, которые проходят сегодня 28 октября 2012 года.

Среди экспертов-медиков нашлись, как противники, так и сторонники отмены перевода часов.

Напомним, что в июне 2011 года в России отменён переход на зимнее время.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30571.html>

## Белорусская оппозиция провела митинг в центре Минска

Белорусская оппозиция провела 28 октября в Минске акцию, приуроченную ко дню поминовения предков «Дзяды». Мероприятие было согласовано с властями и прошло без происшествий.

Участники акции прошли шествием под бело-красно-белыми флагами (цвета государственного флага Белоруссии в 1991-95 годах) от проспекта Независимости до урочища Куропаты, где установили кресты.

Мероприятие окончилось митингом, на котором выступил зампреда Консервативно-христианской партии «Белорусский народный фронт» (КХП БНФ) **Юрий Беленький**. Также было зачитано послание лидера партии **Зенона Позняка**, который более десяти лет проживает на Западе.

В акции принимали участие бывшие кандидаты в президенты Белоруссии **Григорий Костусев**, **Виталий Рымашевский**, **Владимир Некляев**, а также другие оппозиционные политики. По оценкам организаторов, мероприятие собрало более 400 участников, милиция сообщила, что в митинге приняло участие «не более ста человек».

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30572.html>

## Участники выборов на Украине обвиняют друг друга в нарушениях

Во Львове представители оппозиционных политических партий, зарегистрированные в качестве наблюдателей, потребовали удалить журналистов с одного из избирательных участков. Об этом на пресс-конференции в информационном центре Партии регионов сообщил депутат Верховной рады уходящего созыва **Олег Зарубинский**, передаёт корреспондент [IA REX](#).

«При всех регистрируемых нарушениях это было одним из наиболее вопиющих, так как у наблюдателей нет полномочий определять, кто именно будет присутствовать на избирательном участке», — сказал депутат.

Оппозиция, в свою очередь, заявляет о нарушениях на избирательных участках со стороны представителей Партии регионов.

«Нахальство, цинизм, с которым партия власти — Партия регионов — проводила эту избирательную кампанию, использование административного, силового ресурса, продолжается и в день голосования», — отметил, в частности, глава штаба объединённой оппозиции **Александр Турчинов**.

Напомним, 28 октября на Украине выбирают депутатов Верховной рады. Впервые за 10 лет выборы проходят по смешанной системе. На 450 мест в украинском парламенте претендуют 5 207 кандидатов, половина которых избирается по спискам 21 партии и половина — по мажоритарной системе в одномандатных округах.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30573.html>

## На выборах в Литве проголосовало менее 19% избирателей

Явка на парламентских выборах в Литве по состоянию на 14:00 местного времени (16:00 мск) составила 18,87% избирателей. Такие данные озвучил председатель Главной избирательной комиссии республики **Зенонас Вайгаускас**, передаёт корреспондент [IA REX](#).

Наиболее высокая явка, по последним данным, зарегистрирована в округе Рокишкис, где проголосовало 22,22% избирателей, самая низкая — в округе Сувалки (13,63%).

Отметим, что в первом туре выборов, который прошёл 14 октября, граждане Литвы демонстрировали более высокую активность. Явка на этот же момент времени составляла 25,79% избирателей.

Напомним, 28 октября в республике проходит второй тур выборов в Сейм, который должен окончательно определить расклад сил в новом составе парламента. По результатам первого тура, голосование в котором проводилось по партийным спискам, было распределено 70 из 141 места в Сейме. На этот раз выборы проходят по мажоритарной системе в 67 одномандатных округах.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30574.html>

## Лукашенко уволил министра спорта после провала на Олимпиаде

Президент Белоруссии **Александр Лукашенко** отправил в отставку министра спорта и туризма республики **Олега Качана**. Об этом 28 октября сообщает пресс-служба главы государства, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Кроме того, президент Белоруссии освободил от занимаемой должности своего помощника по вопросам физической культуры, спорта и развития туризма **Игоря Заичкова**.

Напомним, что на Олимпиаде в Лондоне белорусская сборная завоевала две золотых медали, пять серебряных и пять бронзовых, заняв в неофициальном командном зачёте 26-е место.

26 октября на собрании Национального олимпийского комитета Лукашенко раскритиковал работу по подготовке спортсменов, заявив, что «назрела необходимость кардинально пересмотреть подходы к этой сфере».

«Общество более не потерпит таких провалов, которые произошли с нашей национальной командой этим летом в Великобритании», — сказал президент.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30575.html>

## Явка избирателей на выборах на Украине составляет 42%

Явка на парламентских выборах на Украине по состоянию на 16:00 местного времени (18:00 мск) составила 42,62% избирателей. Такие данные приводят в Центризбиркоме, передаёт корреспондент **ИА REX**.

На данный момент сведения о явке поступили в ЦИК только по 35 из 225 избирательных округов. Наибольшая активность избирателей зарегистрирована в Винницкой области, где явка достигла 53,61%, на втором месте — Киевская область (51,58%), на третьем — Волынская область (49,95%). Самая низкая явка отмечена в Хмельницкой области — 29,22%.

Напомним, 28 октября на Украине выбирают депутатов Верховной рады. Впервые за 10 лет выборы проходят по смешанной системе. На 450 мест в украинском парламенте претендуют 5 207 кандидатов, половина которых избирается по спискам 21 партии и половина — по мажоритарной системе в одномандатных округах.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30576.html>

## Явка на украинских выборах будет на уровне президентских выборов 2010 года: мнение

По словам главы фракции Партии Регионов в Верховной Раде Украины, кандидата в депутаты от Партии Регионов **Александра Ефремова** явка на парламентских выборах 28 октября 2012 года будет примерно на уровне явки на президентских выборах 2010 года. Об этом он сказал в эксклюзивном комментарии корреспонденту **ИА REX**.

По мнению кандидата от Партии Регионов, наиболее высокая явка ожидается в традиционно политически активных округах. Так, в Луганской области представитель ПР рассчитывает на явку до 70%.

«Традиционно активно избиратели голосуют во Львове», — отметил депутат

Напомним, что по данным Центральной избирательной комиссии Украины на 16:00 по местному времени (18:00 мск) явка избирателей составила 42,62%.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30577.html>

## Ясек Wilczur: Do nieba nie można od razu: «На небо сразу не попасть» Яцека Вильчура увидит свет на русском языке

В начале 2013 года Издательский Дом «Регнум» в серии SELECTA выпускает в свет авторизованный русский перевод книги известного польского историка **Яцека Вильчура** «На небо сразу не попасть», содержащей в себе личные свидетельства автора о гитлеровской оккупации Львова в 1941-1943 гг. Ниже публикуется обращение Яцека Вильчура к русским читателям, которым открывается русское издание:

\* \* \*

Из моей семьи, состоявшей из пяти человек, во Львове выжил только я. С некоторыми промежутками во времени немцы убили мою мать, отца и двоих младших братьев. Немцы, уверенные в своей победе, и в том, что никто из свидетелей не переживёт войну, убивали людей в ходе тайных казней и публично — на глазах тысяч людей. Будучи ребёнком, я видел сцены истязаний и убийств людей: поляков, евреев, взятых в плен советских военнослужащих, особенно офицеров Красной Армии.

4 апреля 1942 года я и мои малолетние приятели были арестованы германской полицией безопасности. После пыток нас отправили во львовскую тюрьму на улице Казимировской. В германских тюрьмах-застенках во Львове и в Стрию я вёл дневниковые записи. Книга «На небо сразу не попасть» появилась из записей на разрозненных листках бумаги. Часто это была бумага от пакетов с продовольствием и одеждой, присылаемых польскими семьями заключённым в тюрьмах во Львове и в Стрию, где в камерах для несовершеннолетних находился и я. В этих камерах немцы содержали детей от девяти лет, которых расстреливали вместе со взрослыми.

Описываемые в книге преступления украинской вспомогательной полиции на службе у Адольфа Гитлера — это только очень маленький процент от общего числа преступлений, совершённых в годы Второй Мировой войны и германской оккупации польских земель по отношению к полякам, евреям, схваченным советским военнослужащим.

До 20 апреля 1943 года мы ждали рассмотрения нашего дела особым судом — Sondergericht. Всех нас — пятерых детей — приговорили к смерти за саботаж на Главном вокзале во Львове. Через некоторое время нас перевезли в Стрый. За двое суток до казни группа польских диверсантов захватила тюремный корпус, в котором нас держали, и освободила нас.

С шестнадцати лет я был членом антифашистских партизанских соединений Армии Крайовой и Особого Отряда Крестьянских Батальонов. В обеих этих группировках служили и были хорошими, отважными партизанами сбежавшие из гитлеровской неволи советские военнослужащие, которые сражались, получали ранения и гибли под бело-красным флагом за дело, общее для поляков и русских.

После возвращения в декабре 1947 года в Польшу из Западной Европы, где мне пришлось находиться два послевоенных года, я нашёл во Вроцлаве человека, которому в 1943 году в тюрьме в Стрию передал комплект листков с записями. Этот заключённый был освобождён немцами, и ему удалось вынести на свободу все листки.

Во время нашей встречи в декабре 1947 года он мне их отдал и сказал, что верил и надеялся, что мне удастся выжить, несмотря на смертный приговор, вынесенный мне и моим приятелям особым немецким судом в оккупированном Львове.

Листки, исписанные в камерах для малолетних заключённых во Львове и в Стрию, я наклеил в хронологическом порядке на листке бумаги. Написал вступление — так появилось первое издание книги.

К настоящему времени мои книги, посвящённые Второй Мировой войне, военным преступлениям и геноциду, были переведены на итальянский и немецкий языки и изданы в Италии и Федеративной Республике Германии.

Моя книга «На небо сразу не попасть» впервые издаётся на русском языке и появляется на российском книжном рынке. Для меня — историка и политолога — издание этой книги в стране наших соседей доставляет большое удовлетворение. Как историк, в частности, историк Второй Мировой войны, я знаю о колоссальных жертвах, которые понёс ваш народ — как военнослужащие, так и гражданское население.

Война оставила не только прочный след, от которого, как мне кажется, не имеет смысла избавляться, но она также оставила обязанность сохранения памяти моего народа.

Чтобы профессионально заниматься новейшей историей, в частности, историей Второй мировой войной, я учился в Варшавском университете, получил докторскую степень и много лет работал в Главной Комиссии по Расследованию Гитлеровских Преступлений в Польше. Получил звание главного специалиста в области германских преступлений и преступлений союзников Гитлера. Сейчас я являюсь академическим преподавателем в Варшаве — в Высшей Школе Международных Отношений и Американистики, а также руководителем Исследовательско-Следственной Группы по Делах Преступлений Германии и её союзников. На базе материалов, документов, опросов свидетелей мы публикуем документальные исторические работы, посвящённые эпохе войны и истребления, вызванного самой бесчеловечной системой в нашей цивилизации — фашизмом в его гитлеровском издании.

Если моя небольшая книга о военных событиях моего родного города Львова и города Стрый хотя бы в небольшой степени

обогатит русского читателя новыми знаниями, то автор будет считать, что она написана не зря, — и цель автора будет достигнута.

Яцек Вильчур, июль 2012 года

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/articles/30578.html>

## Количество заявлений о голосовании на дому на Украине не превышает 2,7%

Количество заявлений о голосовании на дому по Украине в целом не превышает 2,7%, что ни в коей мере не превышает стандартного процента голосующих на дому, как по опыту украинских выборов, так и по опыту других стран, в том числе европейских. Так прокомментировал для корреспондента **ИА REX** ситуацию с заявлениями о голосовании на дому глава фракции Партии регионов в Верховной Раде **Александр Ефремов**.

Ранее объединённая оппозиция «Родина» заявила о том, что на Украине накануне голосования насчитывалось порядка 350 тысяч заявлений о голосовании и на дому, в том числе с лёгкими диагнозами, например, ОРВИ. По мнению руководителя «Родины» это может свидетельствовать о подготовке масштабных фальсификаций.

«У нас есть одна партия, которая вечно чем-то недовольна — это „Родина“. 2,7% голосующих на дому — это как-раз нормальное количество. Когда к людям, которые не могут по состоянию здоровья прийти на участки приходят члены комиссий с переносными урнами для бюллетеней, а не когда людей на носилках приносят на участки», — подчеркнул Александр Ефремов.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30579.html>

## На Украине заживо похоронили кандидата от Партии Регионов

В Луганской области от имени главы фракции **Партии Регионов Александра Ефремова** в течение всей ночи накануне выборов распространялись сведения о том, что один из кандидатов партии умер. Об этом сам Ефремов заявил на пресс-конференции в Киеве 28 октября, сообщает корреспондент **ИА REX**.

По его словам, некролог на кандидата в Верховную Раду распространялся также со сведениями о том, что заместитель председателя Центральной избирательной комиссии Украины Магера якобы подписал постановление о выбытии данного кандидата в связи со смертью. «Я уверен, что те люди, которые занимаются на этих выборах подобным черным пиаром, на следующих выборах уже не будут востребованы», — отметил Александр Ефремов.

«Люди не воспринимают подобные методы работы, осуждают антиморальные действия и становятся на сторону того человека, которого пытаются обидеть», — добавил Александр Ефремов.

В ЦИК Украины уже заявили, что по факту появления некролога заведено уголовное дело.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30580.html>

## Ставрополье получит ещё 243 млн рублей на модернизацию здравоохранения

Ставропольский край вошёл в «десятку» регионов страны, добившихся лучших показателей выполнения программы модернизации здравоохранения в первом полугодии 2012 года. Об этом заявил губернатор Ставрополья **Валерий Зеренков** 28 октября на совещании руководителей органов исполнительной власти Ставрополья, сообщили корреспонденту **ИА REX** в пресс-службе главы региона.

Валерий Зеренков отметил, что один из лучших результатов в России был отмечен на федеральном уровне. В связи с этим Ставрополью дополнительно выделена субсидия в размере 243 млн рублей. Средства будут вложены в модернизацию медицинской отрасли.

Как сообщили **ИА REX** в краевом министерстве здравоохранения, на реализацию программы модернизации здравоохранения Ставропольского края 2011-2012 гг. по состоянию на 1 октября 2012 года израсходовано 7077 млн рублей. В целом на эти цели предусмотрены средства в сумме 9943,1 млн рублей.

Из общей суммы израсходованных средств на выполнение в 2011-2012 годах мероприятий по укреплению материально-технической базы медучреждений затрачено 2786 млн рублей. На эти цели всего предусмотрено 4060 млн рублей. На внедрение современных информационных технологий предусмотрено 381,3 млн рублей. На внедрение стандартов

медицинской помощи и повышение доступности амбулаторной медицинской помощи запланировано израсходовать 5501,8 млн рублей. К 1 октября на эти цели израсходовано 4106,4 млн рублей.

Глава края сообщил на совещании, что во время рабочей встречи с председателем правительства России **Дмитрием Медведевым**, руководитель Ставрополя предложил российскому правительству рассмотреть инициативу краевой власти о включении в федеральную целевую программу «Юг России» объектов водоснабжения города Ставрополя. На их модернизацию и реконструкцию могут быть выделены 1,9 миллиарда рублей из федеральных источников.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30582.html>

## Литовская Партия труда не намерена сдавать позиций на выборах

Литовская оппозиционная Партия труда не собирается сдавать позиций, завоёванных в ходе первого тура парламентских выборов. Об этом заявил в интервью корреспонденту **ИА REX** лидер партии **Виктор Успаских**.

Он напомнил, что от Партии труда во второй туре выборов участвует 37 кандидатов, и отметил, что «очень рассчитывает на их победу сегодня». «В нынешних условиях мы будем бороться минимум за половину», — отметил Успаских.

Говоря о будущем составе Сейма он высказал мнение, что парламент должен будет «внести ряд изменений в литовскую действительность», суть которых будет зависеть от того, кто в конечном итоге войдёт в новый состав.

«Мы должны зарабатывать сами, а не ждать хлеба с неба. А чтобы зарабатывать, надо создать условия, чтобы предпринимательство и бизнес были конкурентоспособны», — отметил Успаских.

Напомним, что Партия труда оказалась лидером по итогам первого тура выборов, состоявшегося 14 октября, и получила 17 мандатов в Сейме. Второе место заняла Социал-демократическая партия, получившая 15 мандатов, а на третьем оказалась правящая в настоящее время партия «Союз Отечества — Христианские демократы», которой досталось 13 мандатов.

По результатам первого тура, голосование в котором в котором проводилось по партийным спискам, было распределено 70 из 141 места в Сейме. На этот раз выборы проходят по мажоритарной системе в 67 одномандатных округах.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30581.html>

## Украинские выборы побили рекорды по количеству наблюдателей среди стран ОБСЕ

На Украинских выборах присутствует наибольшее количество наблюдателей среди стран ОБСЕ за последние годы. Наибольшее количество международных наблюдателей на Украине — граждане Канады, второе место занимает Польша. Об этом рассказал заместитель главы Партии Регионов **Леонид Кожара**. При этом в эксклюзивном комментарии корреспонденту **ИА REX** он добавил, что российские наблюдатели присутствуют в составе миссии ОБСЕ БДИПЧ, однако их число невелико в сравнении с гостями из других стран.

«Хотелось бы видеть большее число российских граждан, ведь Россия является главным стратегическим партнёром Украины. В тоже время нам не приходится сомневаться в профессионализме тех россиян, которые приехали на выборы, и это отчасти компенсирует небольшое их число», — отметил Леонид Кожара.

В тоже время, он добавил, что слабое присутствие представителей РФ на украинских выборах не означает, что российское руководство не заинтересовано в результатах сегодняшнего голосования.

В тоже время Леонид Кожара отметил, что представители Канады, приехавшие в составе 3 миссий на Украину ещё до завершения голосования заявили о многочисленных нарушениях избирательного законодательства, из-за которых результаты выборов не могут быть признаны.

"Мы считаем таие заявления недопустимыми. И то, что граждане Канады их сделали в такой форме заставляя Леонид Кожара.

Он также добавил, что количество голосующих на дому (2,7% избирателей) почти в два раза ниже, чем на парламентских выборах 2007 года.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30583.html>

## Литве пойдёт на пользу сотрудничество с Таможенным союзом, считают в Партии труда

Литва может многое получить от сотрудничества с Таможенным союзом России, Белоруссии и Казахстана. Об этом заявил в интервью корреспонденту **ИА REX** лидер литовской Партии труда **Виктор Успаских**.

По его словам, существующие сегодня ограничения в торговле Прибалтийских стран с государствами Таможенного союза «мешают странам Таможенного союза менее, чем странам, которые в таможенную „тройку“ не входят».

На вопрос о том, какими он видит конкретные перспективы такого сотрудничества и его возможные выгоды для Литвы, Успаских отметил, что сторонам «надо договариваться».

Более того, он добавил, что «конкретное решение данного вопроса будет зависеть не только от Литвы». «Мы достаточно сильно завязаны с Европейским союзом, и это будет общая для ЕС политика. Мы не сможем решать вопрос в двухсторонних отношениях, это будет вопрос Европейского союза», — сказал Успаских.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30584.html>

## Наблюдатели: ситуация на выборах в Киеве становится нервной

Международные наблюдатели на выборах в парламент Украины в Киеве из миссии организации «Политическая инициатива» отмечают, что чем ближе к окончанию голосования, тем более нервной становится ситуация на участках.

Наблюдатели отмечают, что на участке № 92 по ул. Межевая 25, представители от партий и мажоритарщиков фиксируют ситуацию, когда, в урны бросают больше зеленых (мажоритарных) бюллетеней, чем желтых (партийных). Наблюдатели считают, что на данном участке готовится «карусель» и выносятся бюллетени. На участках № 86/87, которые находятся по адресу Межевая 22, представители от партий и мажоритарщиков опасаются, что после 20.00 будет обесточен участок и осуществлена попытка взброса бюллетеней. Аналогичные опасения наблюдаются и на других участках, которые посетили члены миссии Международной организации «Политическая инициатива». Об этом сообщает корреспондент **ИА REX** в Киеве.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30585.html>

## Выборы на Украине: бандитское нападение на вице-мэра Измаила

В ходе проходящих сегодня на Украине выборах в парламент, в связи с отключением света на некоторых участках, вице-мэр Измаила (Одесская область) **Сергей Баткилин** осуществлял проверку технического состояния участков №510 и №984 по 143 округу.

Как сообщает корреспондент **ИА REX**, в 17.55 на вице-мэра было осуществлено нападение, в результате которого он получил легкие телесные повреждения. Свидетели утверждают что нападающие – молодые люди спортивной внешности, приехали на внедорожнике и скрылись после нападения. В настоящий момент вице-мэру оказана медицинская помощь. Милиция начала проведение опроса свидетелей.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30586.html>

## Новые технологии выборов на Украине: «кукла»

Продолжаются инциденты на выборах парламента Украины, которые проходят сегодня.

В городе Рени (Одесская обл., округ 143) гражданин Марков, зарегистрированный кандидатом в депутаты по 142 (!) округу, вошел в помещение избирательного участка в школе № 3 и демонстративно, «под камеру», вбросил в урну для голосования пачку резаной бумаги («куклу», используемую мошенниками для имитации пачки банкнот). В округе считают, что до закрытия участков возможен ряд подобных инцидентов, которые будут осуществляться участниками выборов для дискредитации их результатов. Об этом сообщает корреспондент **ИА REX**.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30588.html>

## В Верховную раду Украины проходят пять партий: экзит-полл

В состав Верховной рады Украины нового созыва проходят пять политических партий. Об этом свидетельствуют обнародованные данные опросов избирателей на выходе с участков, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Согласно данным национального экзит-полла, **Партия регионов** набирает 28,1% голосов, Объединённая оппозиция «**Батькивщина**» — 24,7%, «**УДАР**» Виталия Кличко — 15,1%, Всеукраинское объединение «**Свобода**» — 12,3%, **Коммунистическая партия Украины** — 11,8%. Опрос проводился Фондом «Демократические инициативы» имени Кучерива совместно с Киевским международным институтом социологии и Центром имени Разумкова.

В пресс-центре Партии регионов обнародовали данные опроса, проведённого по заказу одной из украинских телекомпаний, согласно которому партия лидирует с 31,6% голосов, «Батькивщина» набирает немногим более 23%, «УДАР» — 13,2%, Коммунистическая партия — 13%, ВО «Свобода» — 11%.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30589.html>

## Партия Регионов получила ожидаемый результат на выборах: Анна Герман

В Партии регионов Украины изначально рассчитывали получить по результатам голосования более 30% голосов, поэтому предварительные результаты выборов оказались ожидаемо приятными. Об этом заявила руководитель пресс-центра партии **Анна Герман** на пресс-конференции по итогам голосования, отвечая на вопрос корреспондента **IA REX**.

«Мы ожидали, что получим более 30% голосов. Также мы рассчитывали на 10% отрыв от объединённой оппозиции „Родина“. Высокие результаты националистической партии „Свобода“ также были ожидаемыми, поскольку люди разочаровавшиеся в партии „Родина“ искали для себя другую оппозицию», — рассказала Герман.

Спикер Партии регионов отметила также, что в украинской партии власти рассчитывали на высокую явку избирателей.

«Надеюсь, что по уточнённым данным, которые будут в Центральной избирательной комиссии, явка будет ещё выше, а результат Партии регионов ещё лучше», — отметила Анна Герман.

По словам главы партии **Николая Азарова**, высокая явка избирателей на участки стала лучшим опровержением заявлений тех, кто утверждал, что народ Украины разочарован в политике и политиках, а результат Партии регионов, засвидетельствовал то, что украинцы поддерживают курс президента **Виктора Януковича**.

По результатам экзит-полла, проведённого по заказу ТРК Украина, партия регионов получает более 31% голосов.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30590.html>

## Люди простили нам пенсионную реформу: Азаров

Руководство Партии регионов поблагодарило украинских избирателей за то, что они простили правительству непопулярные реформы, в том числе повышение пенсионного возраста, передаёт корреспондент **IA REX**.

«Оппозиция в ходе предвыборной кампании спекулировала на теме пенсионной реформе. Я хочу напомнить, что это не мы, а они подписали меморандум с Международным валютным фондом, который предусматривал и увеличение тарифов для населения, и повышение пенсионного возраста. И я хочу сказать спасибо украинцам, которые поняли, что в тот момент у нас просто не было другого выхода, кроме как провести эту реформу», — заявил глава партии **Николай Азаров** на пресс-конференции по окончании выборов.

По его словам, предварительные результаты голосования свидетельствуют об уверенной победе Партии регионов, вокруг которой будет сформировано большинство в парламенте.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30591.html>

## Хороший результат «Свободы» - это результат слабости оппозиции: Азаров

То, что националистическая партия «Свобода» прошла в украинский парламент, набрав, согласно результатам экзит-поллов, порядка 11% голосов, является поводом для серьёзного анализа со стороны социологов и политологов. Такое мнение на пресс-конференции высказал премьер-министр Украины, «номер один» в избирательном списке Партии регионов **Николай Азаров**, передаёт корреспондент **IA REX**.

Он также отметил, что оппозиционным партиям, в первую очередь, объединённой оппозиции «Родина», объединение со «Свободой» принесло скорее негативный результат, поскольку «Свобода» оттянула на себя голоса избирателей оппозиции.

В тоже время такое соотношение голосов (23,7% — «Родина», 11% — «Свобода») свидетельствует об утрате доверия народа к оппозиционным политикам, заявил Азаров.

Он также добавил, что для тех, кто называет себя демократами («Родина» Тимошенко и Яценюка, «Удар» Кличко) по меньшей мере странно было объединиться с националистической партией. Отметим, что от комментариев для прессы Николай Азаров в ходе пресс-конференции отказался.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30594.html>

## Явка на парламентских выборах в Литве составила 30%

Явка на парламентских выборах в Литве по состоянию на 19:00 местного времени (21:00 по мск) составила 30,03% избирателей. Об этом сообщили корреспонденту [ИА REX](#) в Главной избирательной комиссии республики.

Наибольшая явка зафиксирована в округе Науйямейсцё, где по последним данным проголосовало 36,94% избирателей, самая низкая — в округе Сувалки (22,33% избирателей).

Кроме того, отметили в комиссии, явка на досрочном голосовании во втором туре выборов составила порядка 4% избирателей. Таким образом, всего в выборах приняло участие около 35% граждан Литвы, имеющих права голоса.

Отметим, что явка во втором туре выборов оказалась значительно ниже показателя предыдущего тура, состоявшегося 14 октября: на этот же момент времени явка в первом туре составляла 44,58% избирателей. Такую разницу многие аналитики объясняют тем, что параллельно с первым туром проводился ещё и референдум о необходимости строительства Висагинской АЭС.

Напомним, 28 октября в республике состоялся второй тур выборов в Сейм, который должен окончательно определить расклад сил в новом составе парламента. По результатам первого тура, голосование в котором в котором проводилось по партийным спискам, было распределено 70 из 141 места в Сейме. На этот раз выборы проводились по мажоритарной системе в 67 одномандатных округах.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30595.html>

## Активность избирателей в Литве порадовала больше, чем 4 года назад: мнение

Активность избирателей на выборах в Сейм Литвы, и в первом туре в особенности, порадовала значительно больше, чем четыре года назад. Об этом заявил корреспонденту [ИА REX](#) лидер литовского политического объединения «Тайр» **Артурас Зуокас**.

По мнению политика, по итогам выборов в Литве «можно радоваться весьма многим моментам, хотя не всем». «Сами выборы для движения „Тайр“, очевидно, могли бы быть получше. Но, так как мы молодая политическая организация, конечно, у нас всё будет впереди», — отметил Зуокас.

Вместе с тем, результаты второго тура выборов в Литве пока не оглашены, и партии исходят в своих оценках из итогов первого тура выборов.

Напомним, 28 октября в республике прошёл второй тур выборов в Сейм, который должен окончательно определить расклад сил в новом составе парламента. По результатам первого тура, голосование в котором в котором проводилось по партийным спискам, было распределено 70 из 141 места в Сейме. На этот раз выборы проводились по мажоритарной системе в 67 одномандатных округах.

Явка избирателей на участки во втором туре, по последним полученным данным, составила чуть более 30%.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30596.html>